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1)

3)

Prova

Com relag¢do ao processo de soldagem por eletrodo revestido,
assinale a opg¢d3o que NAO apresenta uma fungio do revesti-
mento do eletrodo.

Esgstabilizar o arco elétrico.

Manter fluida a poga de fusio durante a soldagem.
Fornecer gases protetores,evitando a oxidacgao.

Cobrir o arco elétrice, melhorande a eficiéncia térmica.
Fornecer elementos de liga para o metal de golda.

Huowr

Com relacdc d associagdo dos atomos, € correto afirmar que:

(A) a ligacgdo covalente & aguela em gque se forma uma estru-
tura constituida de icnsg posgitivos e de elétronsg de ndo

valéncia.
(B) a ligac3o ibénica & aquela em que atomos de elementos com
um ou dois elétrons de wvaléncia, facllmente libertam

egges elétrons.

(C) os elétrons de valéncia, na ligagdo de Van der Waals,
podem.eventualmente abandonar a 6rbita do atomo do qual
pertencem.

(D) a ligacdo metédlica € aguela em gue a Orbita de wvaléncia
estd completa, possuindo seus Atomos, em consequéncia
disso, atracdo peguena.

(E) a ligacgdo covalente é aquela em que o &tomo se acha
constantemente no estado de perder, adquirir ou compar-
tilhar elétrons-valéncia com adtomos vizinhos.

Qual a diferen¢a que um metal com tamanho de grdo ASTM igual
a oito apresenta quando comparado ao mesmo metal com tamanho
de grdo ASTM igual a 47
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Em relacd3oc aoc processo de fluéncia, € correto afirmar que

(A) & um processo que independe da temperatura.

(B} o segundo estdgloc corresponde 3 fluéncia transitdria.

(¢) o primeiro estdglc ocorre com alta velocidade de fluén-
cia.

(D} o segundo esgstigio, dependendo da carga e da temperatura,
ndo exisgtira.

(E) & um processo que ocorre em temperatura subzero.
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5)

6)

Prova
Profi

A mailoria dos materiais de interesse para a engenharia tem
arranjos atfmicos que gdo repetigdes, nas trés dimensdes, de
uma unidade basica. Essges arranjos sdoc denominados sistemas
cristalinos. Com relacgdo a esses gigtemas, € correto afirmar
que

(A) os cristais HC possuem o mesmo fator de empacotamento
que os cristais CFPFC.

(B) os metais com cristais CCC possuem empacotamentc mais
denso do gue osg metais com cristais CFC.

(C) a familia de direcdes <11ll> corresponde a diagonal das
faces no cristal CCC.

(D) cada célula unitdria dos cristais CFC contém dois 4&to-
mos .

(E) guanto mencr for a densidade planar (&tomos/unidade de
4rea), maior serd a facilidade para a deformacg8c pléasti-
ca.

Quanto aos processos de obtengdo do ago, assinale a opgdo
correta.

(3) O forno do conversor Bessemer tem revestimento de dolo-
mita de natureza bésica.

{(B) Processo acido & aguele em que sdo removidos ou redu-
zidog os elementos Carbone, Silicic e Manganés.

(C) Processo basico & agquele em que sdo removidos ou redu-
zidos os elementos Carbone, Silicic, Fosforo e Enxofre.

(D) Conversor Thomas € usado no processo pneumatico, em que
o agente oxidante &€ o ar ou o oxigénio.

(E) © forno do convergor Begsemer tem revegtimento de mate-
rial refratério silicoaluminoso de natureza bésica.

Com relacg8o ds ligas de aluminio, & correto afirmar que:

(A) as ligas aluminio-silicio tém elevada resisténcia a
corrosido, porém sdo materiails frageis.

(B as ligas aluminio-magnésio tém baixa resisténcia a
corrosio e alta resgisténcia mecdnica.

(C) o duraluminio posgsul elevada regisgténcia & corrosdo,
principalmente quanto & agua salgada.

(D) as ligas de aluminio-silicio com adig8c de cobre néo
podem ser tratadas termicamente.

(B} as ligas de aluminio e cobre tém baixa resisténcia mecéd-
nica e alta regisgténcia a corrosdo.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
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8) Quanto & plasticidade dos metais, & correto afirmar que

(A) a deformagdo pléastica dos metais efetiva-se por meio do
egcorregamento ou da maclagdo.

{B) a fase elédstica, onde a deformagdo ¢é proporcional a
tensice aplicada, & caracterizada pelo mddulo de Poisson.

(¢) o mddulo de elasticidade n3o depende da diregdo crista-
lina.

(D) o mecanismo de maclagdo ocorre devido a presenga das
digcordincias.

(E) a maclagdo 8& ocorre, nos metais de reticulado CFC, em
temperatura elevada e baixa velocidade de deformagdo.

9) Em relacZo as opera¢des de fundigdo do ago em forno elétrico

a arco, é correto afirmar gue

(a)
(B)
{c)
{D)

(E)

& possivel fundir todo tipo de sucata metdlica.

a etapa final de desoxidagdo utiliza sopro de CO;.

a técnica Acida é usada para remover enxofre e £désforo
do banho.

o aco € vazado na panela de fundigdo apds a desoxidagao
Final.

a técnica dcida utiliza refratlrios & base de dolomita.

10) Além do ensaio de tragdo, gqual & o outro tipo de método que

tem
nica

Prova
Profissic

maior precisfo para cbter o valor da resisténcia mecé-
de uma barra metdlica?

Ensalio metalografico.
Andlise quimica.
Ensalo de impacto.
Ensaio de dure:za.

Por centelhamento.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
TECNICO EM METALURGIA

3/15



11) Analise o diagrama Fe-C abaixo.
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Em relagdo ao diagrama acima, assinale a opgdo correta.

(A) Perlita é a microestrutura resultante da reagdo eutética
(ponto C do gréafico).

(B) Abaixo da temperatura de 727°C, para teores de Carbono
entre 2,11% e 4,3%, ag micreoestruturag presentes serdo a
perlita e a cementita.

(C) Um aco com teor de Carbono inferior a 4,3% serd exclusi-
vamente ccnstituido de austenita, ao ultrapassar a linha
"Liguidus".

(D) Ago hipoeutetoide tem microestrutura formada por perlita
e cementita e tem um teor de Carbono abaixo de 0,77%.

(E) Abaixo de 727°C e para teores de Carbono entre 4,3% e
6,7%, os ferros fundidos s8c constituidos de cementita e
ledeburita.

12} O processo de coqueificagdo consiste em

aglomerar o carvido vegetal em pelotas.

aguecer o carvdo mineral em alta temperatura.

soprar oxigénio no carvdo mineral em alta temperatura.
aguecer o carvado vegetal em alta temperatura.

gsoprar oxigénio no carvido vegetal em alta temperatura.

HOowy
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13) Em relacdio & fragilizacBo dos metais pelo hidrogénio, & cor-
reto afirmar que

(A)
(B)
(C)
(D}
(E}

é revertida com agquecimento dos agos a 150°C.

reduz a soldabilidade do aluminio.

ocorre em acos com estrutura cristalina hexagonal.
ocorre nos agog pela formagdo do HCl em agua salgada.
provoca trincamento em alta temperatura,

14) A faixa de temperatura adeguada para o forjamento de uma 1li-
ga de bronze & aguela em dque ocorre

(A)
(B)
{C)
(D)
(E)

encruamento.
recuperagio.
precipitagao.
deformacdo eléstica.
recristalizacgédo.

R OB OB 9]

15) Qual dos ensaios abaixo é aplicado no controle de qualidade

das

(
(
(
(
(

mgadw &

juntas soldadas?

Amortecimento.
Compressao.
Embutimento.
Fluéncia.
Metalografico.

16) Assinale a opgdo que NAO apresenta uma caracteristica dos
fornos Siemens-Martin.

Prova

Profigsao

Sdo fornos geralmente fixos.

Possuem grandes dimensdes.

S0 fornos de baixa capacidade (inferiores a 200t/opera-
gdo} .

Possuem dispositivos importantes como as valvulas de
inversdo.

As suas paredes sdo sustentadas externamente por estru-
turas metdlicas.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
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17)

Ao final do processo de laminagdo de chapas finas de ago,
ap6s a rebobinagem, as bobinas s3o submetidas a qual trata-
mento térmico?

Hoawp

Nodularizacao.
Recozimento.
Inducgdo.
Austémpera.
Nitretagao.

18) Assinale a opgdo que apresenta um fator que tende a causar,
em um material dictil, o aparecimentc de uma fratura fragil.

20)

Prova

Com

Estadc de tensio, que mantém as tensdes de cisalhamento
em valores mais altos em relag8o as tensdes de tragdo.
Aplicag¢d3c lenta da tensdo (velocidade baixa de deforma-
cdo) .

Temperaturas muito elevadas,

Localizacio da deformacdo devido & presenga de descon-
tinuidade superficial.

a fratura fragil independe da composigdo quimica e da
microestrutura do material.

relagd3oc aos processos de soldagem, & correto afirmar

na soldagem oxiacetileno, a chama redutora pode ser uti-
lizada para soldar ferros fundidos.

og eletrodos revestides tém revestimento formado apenas
por materiais que produzem atmosfera protetora.

os processos MIG e MAG sb podem ser utilizados em agos
de alto teor de Carbonoc.

o processo TIG utiliza eletrodo consumivel.

o gés utilizado no processo MIG & o mondxido de carbono.

relagdc aos defeitos das Jjuntas soldadas, & correto

afirmar que

(A)

(B)

(C)

(D)
(E)

as fissuras ccorrem devido a elevada quantidade de impu-
rezas (como S e P) no metal.

a falta de aglutinacgido entre o metal depositado e o
metal base ccorre devido & presenga de gages no metal
depogitado.

a porosidade ocorre devido a corrente de soldagem muito
elevada

o rebaixo ocorre devido a presenga de gases no metal.

a inclusdo de escdria ocorre devido a corrente de sol-
dagem muito elevada.

Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profigsio : TECNICO EM METALURGIA

6/15




21)

Agsinale a opgao

correta com relagdo & influéncia do en-

cruamento nas propriedades dos metals policristalinos.

(A) A dureza dos metais diminui.

(B) 0 alongamento, que reproduz a ductilidade, aumenta.
(C) A condutibilidade elétrica aumenta.

(D} © limite de escoamento decresce.

(E} A resisténcia & corrosdo diminui.

22) Coloque V (verdadeiro} ou F (falso) nas afirmativas abaixo
com relacdc aos ensalos de dureza, e assinale a opgdo gue
apresenta a sequéncia correta.

( } Dureza & a resiténcia & penetragdo.

( Y Dureza Brinell utiliza um penetrador de diamente em
forma de pirémide.

( ) Dureza Rockwell utiliza uma pré-carga de 30 kgf.

( ) Dureza Vickers & dada pelo quociente da carga com a area
de impressao.

( ) Dureza esclercscépica € um método dindmico para a deter-
minacdo de dureza.

() (F) (V) (F) (V) (V)

(B) (V) (V) (F) (V) (F)

(C) (V) (F) (V) (F) (F)

(D) (V) (F) (F) (V) (V)

(E) (F) (V) (V) (F) (V)

23) Assinale a opgdo gque apresenta um instrumento de medida

indireta.

{A) Régua graduada.

(B) Paguimetro.

(C) Micrémetro.

(D) Conibémetro.

(E) Reldgio comparador.

24) Em relagl3c 3 fadiga em metais, & INCORRETO afirmar que
(A) ela ocorre em tensdes ciclicas do tipo tragdo-tragao.

(B) a temperatura influi na resisténcia a fadiga.

(C} o encruamento superficial reduz a resisténcia a fadiga.

(D} ocorre em tensdeg ciclicas do tipo tragdo-compressio.

(E) microestruturas estdveis melhoram a resgisténcia a fa-
diga.

Prova Amarela Concursc : CP-CAP/12
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25) Com relagdo & estrutura cristalina dos metais, assinale a
opgdo INCORRETA.

(A) Os cristais ciibicos de <corpo centrado posgsuem dois
atomos.

(B) Alotropia & a propriedade que metails apresentam de pos-
suir diferentes estruturas cristalinas conforme a tempe-

ratura.

(C) Planos de escorregamento sdo planos de baixa densidade
atémica.

(D} Discordincia é o defeito responsavel pelc fendmeno de
escorregamento.

(E) Imperfeigdes de ponto correspondem a falta ou & presenga
de &tomos extras na estrutura.

26) Em relac8o & fundigdo de pegas, & correto afirmar que

(A) o resfriamento maig ré&pido em paredes finas ndo gera
pontos mais duros em pegas de ferrc fundide.

(B) a contracio do material ao se sclidificar pode ser des-
prezada no projeto dos modelos.

(C) o defeito gque ocorre guando impurezas como P e S concen-
tram-se na dltima parte sdlida formada no ago fundido &
denominado de segregagio.

(D) a fundic8o sob pressdo ndo pode ser utilizada na fabri-
cacdo de pecas com geometria complexa.

(E) uma das vantagens do processo de fundig¢do sob pressdo é
o emprego das ligas com temperaturas de fusfo superiores
dg das ligas & base de cobre.

27) Com relag8c ao processo de tratamento térmico de témpera,
gqual é a influéncia do aumento do tamanho do grdo austeniti-
co sobre as propriedades mecdnicas dos agos?

Diminuigio da tendéncia ao empenamento.
Diminuicdo das tensdes residuais.

Diminuic8o da tendéncia a trincas de témpera.
Aumento da tenacidade & mesma dureza,

Aumento da profundidade de endurecimento.

Woaww

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
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28} © processo de fundigfdo amplamente utilizado para a produgado
de tubos de grande porte usados em instalagdes subterrineas
€ denominado processo

R

29) Com

por CO5.

em molde ceramico.
por cera perdida.
em casca.

por centrifugagdo.

relag3o aos materials resistentes 3 corrosdo e aoc calor,

& correto afirmar que

(A7)

(B)

Acos com grios mais refinados tém melhor resisténcia ao
calor.

Acos ferriticos de baixo carbono e de alto c¢romo apre-
gentam boa resisténcia & corrogdo e ao trabalho a
gqguente.

Inconel é uma liga de Nigquel e Cobre gque tem elevada
resisténcia ao trabalho a quente.

A corros3c intergranular, nos agos inox austeniticos,
ocorre devido & ac¢do do ion negativeo Cloro, sendo, por-
tanto, as solugdes de cloretc vresponsidveis pelo fend-
meno.

Acos inoxidivels tipo 18-8 resistem & corrosdo, mas ndo
tBm boa resisténcia & temperaturas elevadas.

30) A fosfatizacdo de uma pega de ago deve ser realizada

Hoouwp

31) Com
Jque:

(D)

Prova
Profissao

por imersio em banho &cido.
em camara gasosa.

por cladizagado a frio.

por imersdo em sais fundidos.
por esmaltagdo.

relacio &s opera¢des de aplainamento, & correto afirmar

o movimento de corte, na plaina limadora & dado pela
mesa.

a profundidade de corte é dada pelo movimento vertical
da mesa.

ndc & possivel obter superficies de corte angulares.

a plaina de mesa é utilizada para aplainar pegas peque-
nas.

a ferramenta, na plaina de mesa, & dotada apenas de mo-
vimento de avango.

Amarela Concurso ; CP-CAPR/12
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32) Assinale a opcdo que NAC apresenta um objetivo dos tratamen-

tos

Hdawp

térmicos.

Aumentar a dureza.

Melhorar a usinabilidade.
Melhorar a resisténcia ao calor.
Aumentar as tensfes regiduais.
Melhorar a resisténcia 3 corrosido.

33) Sabe-se que a fragilizagdo a gquente dos agos pode ser causa-
da pela presenga nociva, nos contornos de grdo, de um ele-
mento gue tem ponto de fus8o inferior ac do Fexrro. Que ele-
mento & egse?

(A} Cromo.

(B) Molibdénio.

(C) Cobre.

(D) Niquel.

(B} Grafita.

34) Em relag¢8c ao Ferro Gama nos agos, € correto afirmar que

(A) solidifica-se neos sistemas CFC e CC.

(B) tem solubilidade maxima de carbono igual a 0,02%.

(C) apresenta estrutura ctbica simples & temperatura ambi-
ente.

(D) o centro da sua célula unitdria ndoc contém A&atomos de
Ferro.

(E) abaixo da zona critica, o reticulado clGbicc centrado &

modificado para cibicc de faces centradas.

35) No processo de sinterizagdo, & comum a utilizagio de atmos-
feras protetoras. Com relagdo a essas atmosferas, assinale a
opgdo correta.

(A}

Prova

Hidrogénio puro e seco é usado no processo de sinteri-
zacdo para metal duro e ago inoxidawvel.

Amdnia dissociada € usada no processo de sginterizagdo
para pegas de aluminio.

Gas endotérmico &€ formado por hidrogénio, gas carbdnico
e nitrogénio.

G4s exotérmico é usado no processo de sinterizagdo de
imds permanentes.

G4s gasogénio é formado por hidrogénic e mondxido de
carbeno.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
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36)

37)

38}

39)

Prova
Profi

Assinale a opg¢do gque apresenta um exemplo
do tipo solugdo gdlida substitucional.

de liga metdlica

Cobre-niquel.
Cobre-esgstanho.
AcO.
Cromo-~molibdénio.
Cromo-vanadio.

H o 0w

(
(
(
(
(

Assinale a opgao
sentenga abaixo.

gque completa corretamente as lacunas da

Os acos efervescentes tém teores de carbonc geralmente
e sdo utilizados na produgdo de

(AYmails altos/ chapas grossas

(BYmais altos/ pegas forjadas

{(C)mais baixos/chapas e arames

(D)mais baixos/perfis estruturais

(E)mais baixos/ chapas grossas

Quanto & qualidade da superficie usinada, & correto afirmar

que:

(A) ondulacdo é a irregularidade superficial com espagamento
menor do gue a rugosidade.

(R) sulcos s3o as marcas deixadas pelas ferramentas.

(¢) altura da rugosidade é a distdncia entre o pico e a
altura média da rugcosidade.

(D) rugosidade gdo irregularidades superficiais grandes.

(E) comprimento da rugosidade €& a disténcia paralela a
superficie nominal, entre um pico e um vale consecuti-
vOoSs.

Se uma abracadeira de ago envolver uma barra do mesmo mate-
rial dentro de um galpdo, qual tipo de célula galvadnica sera
formada e onde a corrosdo sera intensa?

(n) Tensdo/em toda a barra.

(B} Composigdo/ entre as duas pegas.
(¢} Tensfo/ na abragadeira.
(D) Concentragico/ entre as duas pegas.
(B} Concentrac¢idc/na abragadeira.
Amarela Concurso CP-CAP/12
ssdo : TECNICO EM METALURGIA

11/15



40) Quanto ao processgso de estiramento, & correto afirmar que

(A) o lubrificante utilizado no estiramento a seco € a cal.

(B) as matrizes sdo produzidas em ago temperado.

(C) usa-se geralmente revestimento superficial de cobre ou
estanho para estiramento Gmido de fio de ago.

(D) o fio maguina de acgo deve ser trabalhade sempre a frio.

(E) o cobre deve ser revestido superficialmente por pd de
sabdo quando for estirado.

41) Com relaclo aos acgoe 1inoxidaveis martensiticos, & correto

afirmar que

(
(
(
(
(

mooww®

contém elevado teor de Carbono.

conté&m elevado teor de Niguel.

contém baixo teor de Cromo.

podem ser temperados e revenidos.

gquanto maior for o teor de Carbono, menor serd o teor
de Cromo.

42) A laminac¢d3o de uma chapa de ago a temperatura ambiente pro-

duz

HUQw®

recuperacdo.
aumento do tamanho de gréo.
mudanca de estyrutura cristalina.
recristalizagdo.

multiplicagdo de discordéncias.

43) Qual é o principal efeito da adigdo de Molibdé&nio aos agos?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

Aumentar a temperatura de recristalizagdo.
Aumentar ¢ tamanho dos grédos.
Aumentar a resisténcia 3 corrosdo atmosférica.
Aumentar a resisténcia mecdnica a quente.
Diminuir a descarbonetag¢do superficial.
Amarela Concurso : CP-CAP/12
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44) Com relagdo as opera¢des de usinagem, assinale a opgdo cor-

reta.

(A) Uma das operacdeg que podem ser realizadas em torno me-
cdnico & o brunimento.

(B) Furadeiras radiais s80 méguinas de peguenas dimensdes
com motor ndo superiocr a ¢,5 HP.

(C) No brochamento o cavaco é arrancado, linear e progressi-
vamente, mediante sucessfo ordenada de arestas de corte.

(D) Fresamento & a operacdo de usinagem em que o metal €&
removido por ferramenta giratédria com um UGnico gume de
corte.

(B) Mandrilamento & a operagdo de usinagem gque permite obter

gsuperficies internas estriadas, quadradas, etc.

45) Quanto aos laminadores e ao processo de laminagdo, &€ correto
afirmar que

(A)

laminacdo & o processo de conformagdc mecdnica em gue O
metal é forcado a passar no orificio de uma matriz sob
alta pressdo, de modo a ter sua segdo transversal redu-
zida.

o laminador duo € composto por doig cilindros de mesmo
difmetro, girando no mesmo sentido.

o laminador duc € composto por dois cilindros de mesmo
difmetrc, girando em sentidos opostos.

o laminador de Sendzimir compreende quatro cilindros
montados uns sobre os outros, sendo deils cilindros de
trabalho (menor difmetro) e dols de suporte (maior
didmetro) .

o processo de laminagdo permite somente a produgao de
chapas.

46) Assinale a opgdo que apresenta um exemplo de passividade

guimica.

(4) Ferro em &cido cloridrico.

(B) Chumbo em &acido sulfaGrico.

(C) Ferro em acido sulfirico.

(D) Aluminio em hidréxido de sddio.
(E) Ferro em hidréxido de sddio.

Prova

Profissdo
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47) Assinale a op¢io gue apresenta um tratamento termoquimico do

acgo

(&)
{B)
(C)
(D)
(E)

48) Em

capaz de elevar sua dureza superficial.

Fosfatizacgdo.
Boretagaco.
Austenitizagdo.
Ancdizagdo.
Normalizagdo.

relacdo aos procesgsos de soldagem dos metais, assinale a

opgdo correta.

{(A)

(B)

Na soldagem a arco, o eletrodo constitul o pdlo positivo
ou catodo e o metal base corregponde ao pdlo negativo ou
ancdo.

A soldagem TIG utiliza eletrodo ndoc consumivel de tungs-
ténio e protecioc de atmosfera de gas inerte.

No processo de sgoldagem oxi-acetileno, a chama redutora
ocorre gquando had excesso de oxigénio na mistura de
gases.

0 processo de soldagem aluminotérmica utiliza a mistura
de 6xido de aluminio com ferroc puro.

Nio se pode soldar aluminio pelo processo de resisténcia
devido & elevada pressido e ac elevado tempo envolvidos.

49) Assinale a opcgdo gque apresenta um método de protegdo catd-
dica contra a corrosio.

(A}
(B}
(C}
(D}
(E)

Prova

Profissdo

Pintura com resinas epdxi.
Galvanizagdo.

Por corrente impressa.
Eletrodeposigao.
Anodizagdo.
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50)

Prova

Os materials metdlicos, quando submetidos a ensaio de
tracdo, apresentam deis tipos gerais de fratura, gue sdo:
fratura fragil e fratura ddctil. Com relagdo a fratura fra-
gil, qual das opgdes abaixo estd correta?

{A) A fratura fragil sempre ocorre apds a deformagdo pléas-
tica. ,

{(B) Metais com reticulado CFC apresentam fratura fragil
quando rompidos sob tragdo.

(C) Em metais com baixa sengibilidade a tensdes multiaxiais,
ocorre fratura fragil de clivagem.

(D) Fratura intercristalina frégil ocorre em metais com
baixa resisténcia de contorno de grdo.

(E) Metais com plasticidade razoavelmente boa e baixa resis-
téncia de contorno de grdo apresentam fratura inter-
cristalina fragil.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATQ

Verifigue se a prova recebida e a folha de respostas so da mesma cor (consta no rodapé de cada folha & cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou
paginas, Escreva e assine corretamente o seu nome, cologue o seu nimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;

O tempo para a realizagdo da prova serd de 3 (trés} horas, incluindo o tempo necessario & marcagio das respostas na folha de respostas, e nfio serd
promogado;

Sé inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo a sua execugdo quando determinado;

Iniciada a prova, ndc havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar o seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designade para esse fim:

- atendimente médico por pessoal designado pela MB;

- fazer use de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisao do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagBo da prova.

Em nenhum dos casos havera promrogacao do tempo destinade 4 realizagdo da prova, em caso de refirada definitiva do recinte de prova, esta sera corrigida aié
onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-ias na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a quesifo sera perdida);

Para rascunho, use 0s espagos disporiveis nas folhas de questdes, mas s serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidaios no recinio de apiicagao de provas é de 30 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concLirso e as suas provas nAo serdo levadas em consideragio, o candidato que:

a)  derou receber auxilio para a execugdo de qualquer prova;

b)  ufifizar-se de qualquer material ndo autorizado;

c)  desrespeilar qualquer prescri¢o relativa a execugdo das provas;

d) escrever 0 nome o introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;
e) cometer atc grave de indiscipling; &

) comparecer ao local de realizago da prova apés ¢ horario previsto para o fechamento dos portdes.

Instrugdes para o preenchimento da fotha de respostas:

a) use caneta esterografica azul ou preta;

) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

) assine o seu nome no local indicado;

) no campo inseriglo DV, escreva o seu ndmero de inscrigio nos retdngulos, da esquerda para a direita, um digito em cada reiéngulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Gltime retanguic. Apos, cubra todo o circulo correspondente a cada almero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica; &

e) s serd permifida a froca de folha de respostas alé o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimeso de

inscrigéio, sendo de inteira respensabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, ap0s o inicio da prova.

c
d

1 - Procure preencher a folha com ateng8o de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: ROBERTO SILVA

Diretoria de . Assinatura: ROtB'tO SI 'Va

Ensino da Marinha

nstruches de-Preenchimenio——=
* Nio resure esta folha,
* MAo reblsque nas &reas de respostas.

* Faga marcas soldas nos circulos.
* Nao use canetas gue bomem ¢ papel. !
ERRADO: 5 () ™) CORRETO:
PREENCHIMENTO DD-CANDIDATS
INSCRIGAG PG __ = @I '
a7 o . © O )
214 g (EETREEY R
39 _) @) (_) . ®
@i A0 = LHEN
[_Ji=
@@

12 - Nao sera permitido levar a prova apds sua realizagfio. O candidato esta autorizado a transcrever as suas respostas, dentro do horario destinado & solugio da

prova, utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes para posterior conferéncia com o gabarito que seré divulgado. E proibida a utiiizagao de qualquer
outro fipo de papel para anotagéo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
1121314151681 71819 10711112113 [14 1516 |17 (18119120 |21 [ 22|23 | 24|25
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